

**Συμμετοχή του Δρ Σταύρου Μαλά
στο Συμβούλιο Υπουργών Υγείας της ΕΕ**

Βρυξέλλες, 2 Δεκεμβρίου 2011

Ο Υπουργός Υγείας, Δρ Σταύρος Μαλάς, συμμετείχε στο Συμβούλιο Υγείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που πραγματοποιήθηκε σήμερα (2.12.2011) στις Βρυξέλλες. Οι συζητήσεις του Συμβουλίου επικεντρώθηκαν κυρίως στο νέο Πρόγραμμα «Υγεία για την Ανάπτυξη», την πρόληψη και θεραπεία των χρόνιων αναπνευστικών ασθενειών στα παιδιά, καθώς και στην κάλυψη του χάσματος στον τομέα της υγείας στην ΕΕ.

Στο πλαίσιο της συζήτησης αναφορικά με τις προτεραιότητες του Προγράμματος «Υγεία για την ανάπτυξη» για την περίοδο 2014-2020, ο Δρ Σταύρος Μαλάς χαιρέτισε την πρόταση για θέσπιση του νέου Προγράμματος, ως μέσο διασφάλισης της αειφορίας των συστημάτων υγείας και βελτίωσης της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας, σε περιβάλλον οικονομικής ανασκόπησης και περιορισμού των δαπανών. Το γεγονός ότι το νέο Πρόγραμμα για την υγεία περιλαμβάνει τη χρηματοδότηση δράσεων που άπτονται της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής 2020, αποτελεί σημαντικό εργαλείο για την ενίσχυση της ανάπτυξης στην υγεία, τόνισε ο Υπουργός.

Αναφερόμενος στις δράσεις του προγράμματος, ο Δρ Μαλάς σημείωσε ότι αυτές έχουν αναγνωριστεί από το Υπουργείο Υγείας της Κύπρου και έχουν περιληφθεί στον σχεδιασμό των προτεραιοτήτων και των ταυτόχρονων δραστηριοτήτων που προγραμματίζονται ενόψει της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ, κατά το Β΄ εξάμηνο του 2012. Στις δράσεις αυτές συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, οι Καινοτομίες υγείας και η ηλεκτρονική υγεία, η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Εταιρικής Σχέσης για την Ενεργό και Υγιή Γήρανση, η ετοιμότητα και η ανταπόκριση σε διασυννοριακούς κινδύνους που απειλούν την υγεία, καθώς και η ενίσχυση των ικανοτήτων κατά των κινδύνων που απειλούν την υγεία στα κράτη μέλη. Ειδική έμφαση, κατέληξε ο Δρ Μαλάς, θα δοθεί στον τομέα της ανοιχτής καινοτομίας και της διατομεακής εφαρμογής των συστημάτων υγείας.

Στο πλαίσιο του γεύματος εργασίας, οι Υπουργοί Υγείας συζήτησαν τρόπους αντιμετώπισης νευροεκφυλιστικών ασθενειών και εγκεφαλικής παράλυσης. Σε παρέμβασή του, ο Δρ Μαλάς ανέφερε ότι η οικονομική κρίση που διέρχονται οι μεγάλες φαρμακευτικές εταιρίες προσφέρει ευκαιρίες για κοινές χρηματοδοτήσεις καινοτόμων ερευνητικών προγραμμάτων με συγχρηματοδότηση από το δημόσιο και από τον ιδιωτικό τομέα. Υποστήριξε, επίσης, ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει να επαναβεβαιώσει και να διευρύνει τη στήριξή της στην Κοινή Τεχνολογική Πλατφόρμα για ανάπτυξη καινοτόμων φαρμάκων στο Νέο Χρηματοδοτικό Πλαίσιο 2014-2020.

Σε ό,τι αφορά το υπόλοιπο μέρος των εργασιών του Συμβουλίου, οι Υπουργοί Υγείας υιοθέτησαν Συμπεράσματα αναφορικά με την πρόληψη, την πρόωγη διάγνωση και θεραπεία χρόνιων αναπνευστικών ασθενειών σε παιδιά, στα οποία υπογραμμίζεται η άμεση ανάγκη για λήψη μέτρων, τόσο σε εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Οι Υπουργοί υιοθέτησαν, επίσης, Συμπεράσματα για την έγκαιρη ανίχνευση, διάγνωση και θεραπεία διαταραχών επικοινωνίας των παιδιών, μεταξύ άλλων με τη χρήση εργαλείων και καινοτόμων λύσεων των ηλεκτρονικών υπηρεσιών στον τομέα της υγείας. Κατά τη διάρκεια της Συνόδου εγκρίθηκαν και Συμπεράσματα σχετικά με κάλυψη του χάσματος στον τομέα της υγείας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τα οποία αναγνωρίζουν την άμεση ανάγκη για λήψη μέτρων προώθησης υγιεινών τρόπων ζωής, μέσω της ευαισθητοποίησης των παιδιών και των οικογενειών τους.

Βρυξέλλες, 2.12.2011